



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ**

---

**В И С Н О В О К**

до проекту Закону України

**«Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення,  
Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу  
України щодо відповідальності за порушення у сферах електронних  
комунікацій та радіочастотного спектра»**  
*(реєстр. № 6185 від 18.10.2021 р.)*

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 1 грудня 2021 року (протокол № 59) проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо відповідальності за порушення у сферах електронних комунікацій та радіочастотного спектра» реєстр. № 6185, поданий 18.10.2021 р. народними депутатами України Крячко М.В., Федієнко О.П. та іншими народними депутатами України.

Метою законопроекту визначено приведення термінів, які нині застосовуються у Кодексі України про адміністративні правопорушення, Кримінальному кодексі України та Кримінальному процесуальному кодексі України, у відповідність до термінів, визначення яких надано у Законі України «Про електронні комунікації».

Крім того, проект Закону спрямований на захист інтересів держави та користувачів електронних комунікаційних послуг у сфері запобігання користування викраденим кінцевим (термінальним) обладнанням мобільного зв'язку або законність застосування якого на території України не підтверджена.

Міністерство цифрової трансформації надало зауваження до законопроекту в частині встановлення кримінальної відповідальності за переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю кінцевого (термінального) обладнання мобільного зв'язку, що має унікальні міжнародні ідентифікатори, які присвоюються виробником.

Міністерство зазначило, що застосування кримінальної відповідальності щодо таких порушень не відповідає ступеню їх суспільної небезпеки, адже на сьогодні

кримінальна відповідальність за переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю, передбачена лише щодо культурних цінностей, отруйних, сильнодіючих, вибухових речовин, радіоактивних матеріалів, зброї або боєприпасів, спеціальних технічних засобів негласного отримання інформації, лісоматеріалів або пиломатеріалів цінних та рідкісних порід дерев, лісоматеріалів необроблених, а також інших лісоматеріалів, заборонених до вивозу за межі митної території України. Переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю, до прикладу, телевізора за 30 000 грн каратиметься адміністративним штрафом в розмірі 100 відсотків вартості товарів з конфіскацією цього товару, оскільки статтею 483 Митного кодексу України за переміщення або дії, спрямовані на переміщення товарів через митний кордон України з приховуванням від митного контролю передбачена адміністративна відповідальність. В той час як законопроектом пропонується за переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю мобільного телефону вартістю 7 000 грн карати штрафом від двох тисяч до десяти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (34 000 грн – 170 000 грн) та/або виправними роботами на строк до трьох років, або позбавленням волі на той самий строк.

Комітет вважає, що подані Міністерством цифрової трансформації зауваження стосовно співвіднесення рівня відповідальності чи взагалі, скасування запропонованих законопроектом змін стосовно введення кримінальної відповідальності за переміщення через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням від митного контролю обладнання мобільного зв'язку, що має унікальні міжнародні ідентифікатори мають бути предметом уважного розгляду та можуть бути враховані при підготовці законопроекту до розгляду у другому читанні.

Комітет відзначає, що законопроектом передбачається не тільки приведення норм Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України у відповідність до прийнятого Верховною Радою України Закону України «Про електронні комунікації», але й введення нових норм, які вперше надають державі можливість вести боротьбу з такими негативними явищами як зміна унікальних міжнародних ідентифікаторів викраденого обладнання мобільного зв'язку, масовою розсилкою електронних повідомлень, від яких потерпають користувачі мобільного зв'язку, а також порушенням умов використання радіообладнання, що дуже часто негативно впливає на якість зв'язку для інших користувачів радіочастотного спектра.

Найбільш позитивних результатів можливо досягнути шляхом його прийняття разом з пов'язаним з ним проектом Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про електронні комунікації" щодо захисту інтересів держави та

користувачів електронних комунікаційних послуг» реєстр. № 6183, поданий 18.10.2021 р. народними депутатам України Крячко М.В., Федієнком О.П. та іншими народними депутатами України.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України **прийняти за основу** проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо відповідальності за порушення у сферах електронних комунікацій та радіочастотного спектра» **реєстр. № 6185**, поданий 18.10.2021 р. народними депутатами України Крячко М.В., Федієнко П.О. та іншими народними депутатами України.

2. Направити висновок Комітету про розгляд зазначеного законопроекту до Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності.

**Голова Комітету**



**М. В. Крячко**